
    ΤΑ  ΝΕΑ  ΤΟΥ    ΚΑΠΗ    ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ 

Μάιος 2015. Περιοδική έκδοση ομάδας εθελοντών/ντριών και μελών του ΚΑΠΗ.  

Κοστίζει όσο οι …φωτοτυπίες, οι οποίες πληρώνονται …ρεφενέ!  

 ΚΑΨΑΝΕ  ΤΟ  ΘΕΑΤΡΟ  ΤΗΣ  ΡΕΜΑΤΙΑΣ –ΜΑΖΙ  ΤΟ  ΞΑΝΑΧΤΙΖΟΥΜΕ 

        
 

Μας στενοχώρησε  πολύ η είδηση ότι κάψανε το θέατρο της Ρεματιάς. 

Ταράχτηκα, μου ερχότανε να κλαίω. Είκοσι πέντε χρόνια δεν είχαμε λείψει ποτέ. 

Υπήρχαν παραστάσεις δωρεάν ή  με μειωμένο εισιτήριο για εμάς τους 

ηλικιωμένους. Το μυαλό μου πήγε στην προβοκάτσια, είναι ο χειρότερος πόλεμος! 

Αυτοί που το κάψανε είναι άνθρωποι κακόβουλοι, ασυνείδητοι, ξεδιάντροποι και 

αγνώμονες. Το θέατρο πρόσφερε χαρά, διασκέδαση και μόρφωση στον κόσμο. 

Τώρα πρέπει να δουλέψουμε όλοι μαζί για να ξαναφτιαχτεί! Καλώ τα μέλη του 

ΚΑΠΗ να συγκεντρωθούμε και να συζητήσουμε τρόπους να συμβάλλουμε ΟΛΟΙ!  

                                                    Δέσποινα Μπάρδη 
 

ΣΥΣΣΩΜΟ το Δημοτικό Συμβούλιο Χαλανδρίου στην έκτακτη συνεδρίασή του, 

αποφάσισε ΟΜΟΦΩΝΑ να συστρατευθεί και να προχωρήσουν ΓΡΗΓΟΡΑ  όλες οι 

απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αποκατάσταση και επαναλειτουργία του 

Θεάτρου, ώστε οι παραστάσεις του Φεστιβάλ Ρεματιάς να γίνουν φέτος το 

καλοκαίρι κανονικά και το Θέατρο να παραμείνει ανάσα και χώρος ζωής, 

παιδείας και πολιτισμού. Επίσης αποφάσισε να επισπεύσει όλες τις διοικητικές, 

τεχνικές και νομικές πράξεις για την πλήρη εφαρμογή του Προεδρικού 

Διατάγματος της Ρεματιάς. Ο δήμος ευχαριστεί τους πυροσβέστες και τους 

εθελοντές που έσπευσαν να προστατέψουν το θέατρο και τη Ρεματιά. 



ΜΑΗΣ     ο μήνας για τη      ΜΑΝΝΑ 

 Η Βάσω Ζανάκη – Καρατζά θυμάται και γράφει  (Αφιερωμένο στη χήρα μάνα 

μου και σε όλες τις αγρότισσες μανάδες που έχουν φύγει από τη ζωή)  

Σας θυμάμαι… να γυρίζετε από την Τρανή  Βρύση ζαλωμένες στην πλάτη 

τη βαρέλα με νερό, ή με πουρνάρια για το φούρνο, μα ποτέ δεν γυρίζατε αδειανές. 

Όταν ξεκινάγατε το πρωί για το χωράφι, είχατε τη νάκα στον ώμο, και στο χέρι 

την τέσα με το φαΐ, ή τη ρόκα για γνέσιμο στο δρόμο. Θυμάμαι το σούρουπο που 

γυρίζατε κατάκοπες από τις διάφορες δουλειές, από το χωράφι,  τις ελιές, τη 

στάνη, ηλιοκαμένες, λασπωμένες, μπορεί και λούτσα από τη βροχή, αλλά δεν σας 

περίμενε ξεκούραση. Φτάνατε στο σπίτι και δεν ξέρατε πού να δώσετε 

«απολογία», στα μικρά παιδιά που κλαίγανε; στα ζα που έπρεπε να τα παχνίσετε, 

στο γουρούνι που έσκουζε για πλύμα; να κλείσετε το κοτέτσι; Όλα πέρναγαν από 

τα χεράκια σας. Κάποιες από σας που δεν είχατε πεθερά ή μάννα στο σπίτι, βάζατε 

τη φωνή να μαζευτούν τα κουνούσβελα από τις αλάνες, να ανάψτε γρήγορα-

γρήγορα φωτιά, να τα μαζέψτε τριγύρω, 

σαν την κλώσα με τα κλωσόπουλα. Αν 

είχε τελειώσει και το ψωμί, έπρεπε ν’ 

αναπιάσετε προζύμι, ν’ αναβατήσει όλη 

νύχτα και αχάραγο να το φουρνίσετε, 

αλλά και να μαγειρέψτε για την αυριανή. 

Θυμάμαι τον χειμώνα, το καθιερωμένο 

πρωινό ήταν το τραχανό και η μπαζίνα, 

με τσιγαριστό κρεμμύδι, το «κρουτού του 

τραχανά». Το πρωί που πηγαίναμε 

σχολείο, μας ρώταγε ο δάσκαλος: Φάγατε 

τραχανό παιδιά; Και το σχολείο σειόταν 

από ένα βροντερό, πολύφωνο ΝΑΙ!!! 

Θυμάμαι, ξαναθυμάμαι και αναρωτιέμαι: 

Οι μανάδες μας δουλεύανε ήλιο με ήλιο, 

δεν έφτανε αυτό και συμπλήρωναν τη νύχτα; Πολλές φορές ξεχνάγανε να πιούνε 

νερό. Για καφέ; ούτε συζήτηση! Πολλές δεν ξέρανε και τί λογής είναι και τί χρώμα 

έχει. Παρ όλα αυτά μας μεγαλώσατε και γίναμε σωστοί άνθρωποι στην κοινωνία. 

Όλα τα παιδιά που σας έχουμε χάσει θα θέλαμε, όπως λέει και ο ποιητής, να 

γυρίζατε πίσω και να σας προσφέρουμε ό,τι δεν μπορέσαμε, όταν ήσασταν στη 

ζωή. Εμείς τα παιδιά που φύγαμε από μικρά, αισθανόμαστε ότι τις χάσαμε δυο 

φορές, μια που μας χώρισαν τα ξένα και μια που μας την πήρε ο Θεός. Εύχομαι 

στα παιδιά που έχουν τις μανάδες τους να τις χαίρονται, να τις προσέχουν και να 

τις έχουν όσα πιο πολλά χρόνια τους χαρίσει ο Θεός.  



ΑΠΟΛΑΥΣΑΜΕ ΜΟΥΣΙΚΗ – ΒΟΗΘΗΣΑΜΕ ΣΥΝΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΜΑΣ  

 

Στις 25 Απριλίου στο Κέντρο Νεότητας η αριστούχος σοπράνο Ευτυχία 

Καραουλάνη έδωσε μία «συναυλία αγάπης με τραγούδια για την αγάπη»! Μαζί 

της τραγούδησε η χορωδία ΙΑΜΒΟΣ, ενώ στο πιάνο  συνόδευσε ο Δημήτρης 

Χρυσανθακόπουλος. Τη χορωδία διηύθυνε η  Άννα Ξανθάκη και χόρεψαν μέλη 

του Πολιτιστικού Συλλόγου ΑΡΓΩ. Η συναυλία είχε σκοπό να τέρψει και να 

ωφελήσει. Αντί εισιτηρίου φέραμε πακέτα τροφίμων για το Κοινωνικό 

Παντοπωλείο και τα Συσσίτια. Πολλά μέλη του ΚΑΠΗ μας παρακολούθησαν τη 

συναυλία και έφεραν πολλά τρόφιμα. Χάρη σε ανθρώπους με ταλέντα αλλά και με 

ευαισθησία κάποιοι άνθρωποι θα έχουν ένα πιάτο φαγητό στο τραπέζι τους. Το 

κοινωνικό παντοπωλείο συμπλήρωσε κιόλας δύο χρόνια λειτουργίας και 

προσφοράς! Εξυπηρετεί πάνω από 450 οικογένειες.  Η Ευτυχία Καραουλάνη είναι 

πρόθυμη να επαναλάβει τη συναυλία, όσες φορές χρειαστεί, για την εξασφάλιση 

των αναγκαίων στους συνανθρώπους μας, αλλά και για το θέατρο της Ρεματιάς.  

  «Ήταν μια παράσταση πολύ ωραία και συγκινητική! Η Έφη, όλα τα παιδιά 

που χόρεψαν, ο πιανίστας και η χορωδία έδωσαν πραγματικά όλο τους τον εαυτό 

και μας μάγεψαν… Μακάρι να επαναληφθεί μια τέτοια πρωτοβουλία, γιατί έγινε 

για καλό σκοπό, να μαζευτούν δηλαδή τρόφιμα για όσους έχουν ανάγκη. Θεωρώ 

ότι αυτή η εκδήλωση πέτυχε τον στόχο της».  

                                                        Σοφία Πατινιώτη 

«Η εκδήλωση αυτή ήταν μια πολύ συγκινητική εμπειρία για όλους όσους 

ήμασταν εκεί, εγώ προσωπικά συγκινήθηκα από τη φωνή της Έφης που είναι, 

πιστεύω, θείο δώρο. Ήταν πάρα πολύ όμορφα»!  

                                                      Ελένη Ανδριανοπούλου 

 



Μία χορωδός γράφει… 

Είμαι κι εγώ μέλος της δημοτικής 

χορωδίας τρίτης ηλικίας και ήθελα να σας 

γράψω λίγα λόγια για το πώς αισθάνομαι. 

Με τη βοήθεια της κ. Ρίας Θεοδώρου 

νοιώθω σαν παιδί, σαν μαθήτρια Γυμνασίου, 

έχω μια απέραντη γαλήνη και ευχαρίστηση, 

που έστω και αργά κατάφερα να τραγουδώ, 

γιατί από το δημοτικό σχολείο η δασκάλα 

δεν με άφηνε να τραγουδώ και είχα κόμπλεξ 

για τη φωνή μου. Η συμμετοχή μου στην 

ομάδα, με τη ενθάρρυνση και τα μπράβο της 

με ξανάφερε κοντά στη μουσική, που μου 

δίνει ψυχική ηρεμία και επηρεάζει θετικά 

όλες μου τις δραστηριότητες. Ομολογώ 

αβίαστα ότι περιμένω σα μικρό παιδί την 

ημέρα που θα έλθω στην πρόβα και αυτή η 

προσμονή μου δίνει χαρά, ικανοποίηση και 

δημιουργικότητα. Πρέπει να πω ότι αξίζει 

ένας έπαινος σε όλους τους συντελεστές της χορωδίας, που κατάφερε να μας 

αποσπάσει από τα καθημερινά προβλήματα, διαλύοντας τα νέφη που κατακλύζουν 

τον σύγχρονο άνθρωπο.  

 

Άννα Χριστοφορίδου -Μέλος του κεντρικού ΚΑΠΗ και της Χορωδίας Τρίτης 

Ηλικίας Δήμου Χαλανδρίου  

                    ΟΔΗΓΙΕΣ  ΠΡΟΣ     ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥΣ /ΕΣ     

Από φέτος πρέπει να έχουν δικό τους Κλειδάριθμο και οι γυναίκες  που 

μέχρι τώρα έκαναν δήλωση μαζί με το σύζυγό τους μας είπε ο οικονομολόγος 

Μιχάλης Τσιουλάκης που επισκέφθηκε το ΚΑΠΗ μας. Κάνουμε πρώτα την αίτηση 

στην ιστοσελίδα του υπουργείου 

Οικονομικών και μετά πάμε στην  

Εφορία να τον πάρουμε. Πρέπει όμως να 

φυλάξουμε τους κωδικούς που γράψαμε 

για να τον ενεργοποιήσουμε.  

Με τον κλειδάριθμο μπορούμε να 

ενημερωνόμαστε για όλες τις δοσοληψίες 

μας με την Εφορία. Ο κ. Τσιουλάκης μας 

είπε επίσης ότι αν κάποιος/α αλλάξει 

ταυτότητα πρέπει να πάει εντός 10 

ημερών στην Εφορία να δηλώσει τη νέα. 

 


